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 Ata da 11ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 
em 18 de maio de 2023. 

                                                       Deputada Fabíola Mansur, ad hoc. Às 15h20, a Sra. Presidente e 

proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de comemorar os 55 anos do Conselho Regional de Odontologia da Bahia (CRO-BA). 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Marcel Lautenschlager Arriaga, Presidente do 

Conselho Regional de Odontologia da Bahia (CRO-BA); Deputado Federal Jorge Solla; Tamar 

Eduardo Couto Vieira, Secretário do CRO-BA; Sônia Cristina Lima Chaves, Professora e Diretora da 

Faculdade de Odontologia da UFBA, representando o Magífico Reitor Paulo César Miguez de Oliveira; 

Tenente-Coronel  Mário Furtado Jures, Inspetor de Saúde, representando o Comandante da 6ª 

Região Militar, General de Divisão Marcelo Arantes Guedon; Mário Ferraro Tourinho Filho, ex-

Presidente do CRO-BA; Delcik Dutra, Vice-Presidente da Associação Brasileira de Odontologia da 

Bahia (ABO-BA) e Luiz Felipe Castro, membro da Comissão de Saúde Pública da OAB/BA. Após a 

execução do Hino Nacional, a Sra. Presidente ressaltou a importância de os profissionais da área de 

saúde bucal andarem de mãos dadas com as Casas Legislativas, buscando participar ativamente da 

defesa do SUS, do financiamento e da ciência. Falou que os Conselhos Regionais são responsáveis 

pela fiscalização e ordenamento das profissões e instrumentos poderosos na defesa de um modelo 

de saúde que atenda de forma democrática às necessidades dos que mais precisam. Disse que o 

CRO-BA é intransigente na defesa da ética e do bom conceito profissional, da promoção de bons 

valores e do aperfeiçoamento técnico, além do disciplinamento e fiscalização do exercício da 

odontologia, registrando assim a importância de comemorar os 55 anos do Conselho. Comentou 

acerca do orgulho causado pelas batalhas e conquistas voltadas ao cumprimento legal do exercício 

da profissão, à defesa da classe, à qualificação dos profissionais atuantes na área, à melhoria dos 

serviços prestados para a sociedade e à promoção da saúde bucal da população, enfatizando que 

tais conquistas exigiram muita luta, esforço e força de vontade. Discorreu sobre a estrutura, as ações, 

as parcerias e as demandas do CRO-BA e chamou atenção para a importância da volta do Programa 

Brasil Sorridente, implementado no passado pelo Governo Lula, pois ampliará a atuação dos 

profissionais da odontologia, permitindo que milhares de pessoas possam sorrir e ter uma vida mais 

saudável. Encerrou desejando vida longa ao CRO-BA. Na sequência, foi apresentado um vídeo sobre 

a história do Conselho Regional de Odontologia da Bahia. A Sra. Sônia Cristina Lima Chaves falou 

que o CRO-BA é um braço do Estado brasileiro na profissão e que os desafios para o Conselho, a 

Odontologia e a saúde bucal são imensos. Disse que a saúde bucal das pessoas não depende 

somente dos profissionais da área, mas também de transformações sociais profundas. O Sr. Delcik 
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Dutra disse que a celebração é fruto de muito trabalho e que a Associação Brasileira de Odontologia 

da Bahia é uma parceira do CRO-BA, que trabalham unidos como uma representação da odontologia 

buscando a melhor saúde bucal para todos. O Sr. Luiz Felipe Castro parabenizou a iniciativa da 

homenagem, os profissionais da área odontológica e o CRO-BA pelos 55 anos. O Deputado Jorge 

Solla comentou sobre a rara oportunidade de participar como Secretário de Saúde nas três esferas 

de Governo, quando atuou na inclusão da saúde bucal nas equipes de atenção primária de saúde, 

bem como na criação do Programa Brasil Sorridente, que reúne um elenco amplo de atividades, 

possibilitando o acesso à saúde bucal. Disse que o Brasil é um dos raros países no mundo que 

incorporou a saúde bucal no âmbito do Sistema Universal de Saúde. Concluiu afirmando que o maior 

desafio é o Brasil deixar de ser um país de banguelos para se tornar um Brasil sorridente e 

parabenizou o Conselho pela passagem do aniversário. O Sr. Marcel Lautenschlager Arriaga 

agradeceu a homenagem, aos parceiros de atividades e aos funcionários do Conselho. Falou que 

nesses 55 anos o Conselho passou por diversas fases, missões e funções e que a entidade vem 

incorporando outras atividades devido à falta de um Sindicato de Odontologia, a exemplo da luta pelo 

piso salarial para os profissionais da área. Observou que a classe odontológica tem dificuldade de 

lutar politicamente pelas causas da entidade. Parabenizou a política nacional de saúde bucal e 

convidou a todos para luta pelo piso salarial da categoria. A Sra. Rosangela Rabello falou do 

compromisso que cada pessoa tem com a sociedade a que pertence e o dever de não esperar ações 

dos políticos sem reivindicá-las. Disse que temos que aprender a reivindicar as pautas prioritárias 

para a categoria e juntos buscar soluções. Após o registro das diversas autoridades civis e militares 

presentes, a Sra. Presidente anunciou a visita dos estudantes do Colégio Estadual Davi Mendes, do 

Bairro de São Marcos, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. Em seguida, anunciou a 

execução do Hino da Bahia e, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de 

todos, declarando encerrada a Sessão às 16h40. 
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